

Радость коллектива

Курганский машиностроительный завод на протяжении ряда лет не выполнял производственную программу. В 1939 году производственное задание по товарной продукции было выполнено на 90,2 процента, по валовой продукции на 79,7 процента.

Прошедший 1940 год для нашего коллектива был годом замечательных производственных побед, творческого роста и укрепления трудовой дисциплины. В этом огромнейшую роль сыграли Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля и 10 августа, выполнение которых мы положили в основу своей работы. За десять месяцев производственная программа по товарной продукции нашим заводом выполнена на 103,7 и по выпуску валовой продукции на 104,6 процента, снижена себестоимость на 16,8 процента вместо плановых двух. Завод дал сверх плана 362 тысячи рублей накопления. Снижен брак, увеличена производительность труда, экономия по фонду заработной платы 294700 рублей.

В социалистическом соревновании выше наш завод занял одно из первых мест по Наркомату общего машиностроения и во дни ХХIII годовщины Великого Октября завоевал переходящее красное знамя ЦК профессионального союза работников общего машиностроения.

Этот год был годом роста мастеров социалистического труда — стахановцев. Передовики социалистического соревнования слесарь отдела главного механика Григорий Никифорович Березин, модельщик Михаил Максимович Дударев, заслуживающая детским садиком Мария Васильевна Уфимцева были награждены Наркомом общего машиностроения значком «Отличник социалистического соревнования».

В июле за успешное усовершенствование и создание высококачественных конструкций машин, начальник технического отдела, работающий на заводе уже 35 лет, Федор Романович Волятков награжден значком «Передовой конструктор машиностроения».

Но надо сказать, что эти победы не пришли сами. Пришло коллективу крепко поработать.

Бывали случаи, когда из-за необеспечен-

ности коксом приостанавливались плавка чугуна. По инициативе начальника литейного цеха тов. Криволапова завод освоил чугунное литье на карагандинском угле и мы на всегда избавились от простое из-за твердого топлива.

Достижение производственных успехов помогло и то, что у нас рабочим широко передавался опыт передовых стахановцев. На заводе работало 11 школ, через которые было обучено 42 человека. Многие рабочие сами повышали технические знания, например, техминимум сдали 21 человек, создана на заводе школа по повышению квалификации.

Завоевав переходящее красное знамя ЦК союза, коллектив завода закрепил достигнутые успехи и двигается дальше. Волна социалистического соревнования развернулась с новой силой. К 20 декабря завод досрочно выполнил годовую производственную программу и за последние дни до нового года дал стране сверх плана продукции на 380 тысяч рублей.

Вступая в новый год, наш коллектив ставит первой и неотложной задачей ознаменовать подготовку к XVIII партийной конференции новыми еще небывалыми производственными победами.

В. И. Хантобин,
секретарь партбюро машиностроительного завода.

С новым годом

Когда говорим старому году — «до свиданья», то хочется, чтобы в новом году не повторялись ошибки старого, не повторялись наши недоработки в учебе. Пусть новый 1941 год будет счастливым годом в наше школьной жизни.

В начале второй четверти я дала обещание учиться только на «отлично». Свое обещание я выполнила и, теперь буду культурно, весело и полезно отдыхать в каникулы.

Будем, ребята, учиться так, чтобы родина наших гордилась! Шура Кондрашова, ученица 10 «а» класса средней школы № 12.



Н. К. Иванушкин, заведующий магазином № 22 отделения Челябинска. Тов. Иванушкин отлично справляется с работой. Коллектив магазина досрочно выполнил годовой план товарооборота.

Колхоз — крепость обороны

А. ГАГАРИН,
председатель Чесноковской первичной организации Осоавиахима для Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Призывники 1919-20-21 годов рождения ушли в армию, имея по три оборонных значка «Ворошиловский стрелок», ГСО и ПВХО.

Организация выросла, окрепла и в настоящее время насчитывает 100 человек. Не только молодежь села, но и пожилые колхозники такие, как 36-летний Григорий Галлямин, 40-летний Никита Суханов, Арсентий Королев, Григорий Тихонов, 44-летний Тимофей Сидоров и другие, а также женщины-колхозницы с большим желанием участвуют в оборонной работе.

И вот сейчас, когда кончился год, хочется подвести некоторые итоги нашей работы. Первичная организация подготовила и выпустила 295 значков первых и вторых степеней «Ворошиловского стрелка», ПВХО и ГСО. Теоретическая учеба тесно связывается с практическими занятиями. Проведе-

ние ферме шло производственное совещание, говорили о том, как повысить убой коров. Слово взяла доярка Дерягина Анна Иосифовна. Она заявила:

— Стыдно нам, товарицы, так работать. Ферма у нас племенная, а надой молока очень низкий. Я считаю, что если нам как следует взяться

за дело, улучшить кормление, проводить его так, как советует зоотехник, да установить четырехкратную дойку, то можно обогнать в соревновании доярок колхоза «1 мая», Большое Чаусовского сельского совета. Давайте между собой соревноваться. Я беру обязательство наладить от каждой коровы по 5.000 литров молока.

Ее предложение поддержали все доярки колхоза «Красный маяк», Первомайского сельского совета, и заключили между собой договоры на социалистическое соревнование. Надой молока стал увеличиваться. Она взяла обязательство. Она берет на себя наладить от каждой коровы по 5.000 литров молока.

Многие колхозники удивились и даже не верили, что можно ежедневно получать от коровы столько молока. А тов. Дерягина им отвечала:

— Моя «Зигота» могла бы дать еще больше молока, но сочных кормов не хватает.

Анна Иосифовна охотно делится опытом по раздою коров.

В ноябре она выступала с докладом на районном совещании руководителей и передовиков животноводства.

В зале тишина. Тов. Дерягина разложила перед собой конспект и, волнуясь, стала читать доклад. Но строчки не привычно прыгают и уплывают из глаз.

— Как бы не сбиться! — мелькает мысль. Резким движением Анна Иосифовна отодвинула конспект и заговорила просто, ясно и свободно о том, как она за 10 месяцев наладила от каждой фуражной коровы по 4084 литра молока, а от лучшей коровы «Зиготы» — больше 6 тысяч литров.

Вскоре после этого совещания тов. Дерягина уехала в гор. Новосибирск на 20-й пленум секции животноводства Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Там она рассказывала о своем методе по раздою коров. И ее, простую колхозницу, с увлечением и большим вниманием слушали учёные.

Привезав из Новосибирска, Анна Иосифовна с новой энергией взялась за дело и с честью выполнила свое социалистическое обязательство — наладила от каждой коровы по 5.000 литров молока.

В наступившем 1941 г. т. Дерягина взяла обязательство повысить убой молока от закрепленной за ней группы коров, получить в среднем от каждой фуражной коровы не менее 6.000 литров молока, а от рекордистки коровы «Зиготы» 7500 литров.

Теперь уже никто не сомневается в том, что тов. Дерягина добьется таких результатов. В прошедшем году она доказала, каких рекордных удаев можно достичь, если наладить правильный уход за коровами и хорошее их кормление.

По примеру тов. Дерягиной все доярки колхоза «Красный маяк» включились в социалистическое соревнование

имени XVIII Всесоюзной

партийной кон

ференции и взя

ли обязатель

ство в 1941

году наладить

молока от

каждой фураж

ной коровы не

менее двух с

половиной ты

сяч литров.

М. Ефимович.